

关注第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯

海口亚洲杯四大看点 抢先看

2月1日,中国国家乒乓球队抵达海口。2月4日至8日,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将在海口五源河体育馆举行。国乒男队王楚钦、林诗栋、向鹏、陈垣宇、周启豪、陈俊菘,女队孙颖莎、王曼昱、蒯曼、陈幸同、王艺迪、陈熠将分别出战男女单打项目。

这是乒乓球亚洲杯首次落户海口,赛事主题口号“欢聚海口城,共享亚洲杯”精准传递了海口开放包容的城市姿态,椰城将以十足热情,欢迎来自五湖四海的球迷和嘉宾。

□本报记者 甘燕鸿 梁冰



主力出击,国乒志在卫冕

国乒全主力出战2026赛季首场国际大赛,志在主场卫冕。阵容呈现出清晰的“核心+中坚+新生代”梯队布局。

女单方面,世界排名第一的孙颖莎将向个人首个亚洲杯冠军发起冲击;上届冠军王曼昱将全力卫冕;加上陈幸同、王艺迪等中坚力量,以及蒯曼、陈熠等新生代新星,国乒女队以强势阵容,剑指本届亚洲杯冠亚军。

男单方面,卫冕冠军王楚钦领衔出征,承担起夺金重任;海南籍国乒新锐林诗栋首次在家门口作战,自带本土情怀与主场期待,其表现备受瞩目;此外,向鹏、陈垣宇等新生代选手,以及递补参赛的小将陈俊菘,也将借此机会检验实力、积累大赛经验。

高手对决,比赛悬念拉满

尽管国乒占据主场优势,但日本、韩国等队伍均派出顶尖选手,形成强力挑战,再加上赛事成绩与奥运积分挂钩,各协会选手势必全力角逐,比赛激烈程度将远超预期。

日本队仍是国乒的主要对手,男单有张本智和、松岛辉空、户上隼辅等悍将,女单有早田希娜、张本美和、长崎美柚等新星,其中张本智和与王楚钦、林诗栋在过往交锋中多次上演经典对决,本次比赛有望续写精彩;韩国队近期状态回升,男单张禹珍、赵胜敏,女单申裕斌、金娜英等选手具备影响局势的实力,不容小觑;此外,印度、伊朗等协会的选手也可能凭借独特打法成为黑马,为对决增添更多悬念。

赛程紧凑,对战亮点纷呈

本次赛事仅设男女单打两个项目,各32名选手参赛,每日11:00、18:00开赛,CCTV全程直播,方便球迷观赛。赛制上,小组赛采用五局三胜制,32名选手分8组进行单循环赛,每组前两名晋级;从1/4决赛起,赛制升级为七局四胜制,全方位考验选手的体能、技术与意志力。

2月4日开赛首日,孙颖莎、王楚钦将迎来2026赛季国际赛场首秀;2月6日小组赛收官,将决出16强名额;2月7日淘汰赛全面开启,当日连续上演1/8决赛与1/4决赛;2月8日为决赛日,上午进行男女单打半决赛,晚间依次上演季军赛与决赛,压轴对决将决定亚洲最高级别单打荣誉的归属。

全城礼遇,配套福利丰富

为优化市民游客全方位观赛体验,海口开启“全城礼遇”模式,推出多重配套福利与活动:加开琼粤间普速旅客列车,提供机票折上九折优惠,多家酒店推出免费加床、房型升级等礼遇;市民游客还可凭赛事门票享受免税购物九折、景区折扣等权益,覆盖“吃住行游购娱”等多个领域。

赛事期间还将举办“海口,乒乓来了”体育消费嘉年华,全市18个商圈设置“第二现场”观赛区,同步直播赛事并推出趣味活动;配套开放的“亚洲杯公园”,涵盖集章探秘、创意打卡、趣味互动等丰富内容,让球迷实现“场内观赛、场外狂欢”的全方位体验,推动体育与商业、文旅深度融合,向世界展示海口的城市魅力与服务能力。

小球跃动「乒」出精彩

本报2月1日讯(记者梁冰)2月1日上午,由市旅文局主办、市乒乓球协会承办的海口市少儿乒乓球积分联赛2026第一季度赛开赛,为即将举行的第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯加油助威,营造全民参与氛围。

此次联赛通过季度积分赛与年度总决赛相结合的赛制,营造常态化、高水平的竞赛氛围,激励小选手们持续进步。赛事分男女单打两个项目,每个项目分别按年龄设置四个组别。其中,甲组参赛选手年龄为12—13岁,乙组参赛选手年龄为10—11岁,丙组参赛选手年龄为8—9岁,丁组参赛选手年龄为7岁以下。赛事参照中国乒乓球协会最新审定的《乒乓球竞赛规则》进行,采用分组循环赛、淘汰赛、附加赛等多轮赛制,所有比赛均采用五局三胜,每局11分制。

根据规则,各年龄组别中,年度累计积分排名前12名的选手将获得年度总决赛参赛资格。总决赛将评选个人奖项和团体/机构奖项,除个人排名外,还将设置年度最佳进步奖、体育道德风尚奖、最佳培养单位、优秀教练员等奖项。

现场,小选手们展现出了精湛的球技、灵活的战术和顽强的斗志。“比赛不仅考验了孩子们的技术水平,更锻炼了他们的心理素质和竞技状态。”一位选手家长说。

市乒乓球协会会长刘单姬介绍,此次赛事旨在推动海口市少儿乒乓球运动的发展,提高少儿身体素质和竞技水平,发掘和培养乒乓球后备人才。



2月1日,海口市少儿乒乓球积分联赛2026第一季度赛开赛。 陈新锐 摄

全城联动“宠粉”狂欢 “一票享惠”玩转椰城 “亚洲杯公园”明起将开放

本报2月1日讯(记者梁冰 甘燕鸿)第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将于2月4日至8日在海口五源河体育馆举行。以赛事为契机,海口将围绕“拓展体育消费场景、打造赛事旅行品牌、营造全民参与氛围、促进本地消费联动”四大目标展开,构建“观赛+购物+打卡+体验”一体化城市动线。

活动期间,包括cdf海口国际免税城在内的多个重点商业点位及海南长影奇幻乐园、海口美兰国际机场等,将

同步设置“第二现场·全民观赛”高清直播区,实时转播乒乓球亚洲杯赛事,让无法亲临赛场的市民游客也能沉浸式感受乒乓激情。

为促进消费,海口还将推出“票根经济”与“数字消费券”双轨福利体系。球迷凭乒乓球亚洲杯门票可在参与活动的商圈兑换各类消费券、折扣券,涵盖餐饮、零售、文创、免税等多重业态,实现“一票享全城优惠”。此外,银联“云闪付”平台还将于

2月4日至12日期间,每日发放“2026体育消费嘉年华”专属消费券,覆盖餐饮、零售等高频场景。市民游客登录云闪付APP在“政府消费券”栏目,或在“酷游海南”微信小程序首页即可领取。赛事期间在指定区域消费,使用云闪付支付还可享随机立减。

市旅文局有关负责人介绍,由赛事组委会打造的“亚洲杯公园”将于2月3日至8日在五源河体育场C广场开放。围绕“欢聚海口城,共享亚洲

杯”主题,公园将打造集激情观赛、沉浸互动、文化体验与多元消费于一体的综合性空间,打破传统观赛模式,实现“场内专业竞技、场外同样精彩”的全域体验升级,为球迷与游客呈现一场立体多元的文化盛宴。

该负责人还介绍,此次亚洲杯不仅是体育竞技的盛会,更是海口推动文体旅产业融合发展的契机,海口将通过赛事与配套活动的联动,全方位展现城市活力与开放姿态。



1月31日,在海口五源河国家湿地公园生态塘,亲子家庭探秘湿地内栖息的物种。 本报记者 石中华 摄

海口开展系列世界湿地日主题宣传活动 多维解锁“湿地奥秘” 全民共守生态家园

本报2月1日讯(记者龙易强)今年2月2日是第30个世界湿地日,主题为“湿地与传统知识:致敬文化遗产”。连日来,海口市湿地保护部门、社会组织开展了一系列丰富多彩的宣传活动,广大市民积极参与,共同走进湿地,感知湿地之美,展现了我市作为全球首批“国际湿地城市”的全民保护热情与成果。

1月31日上午,在海口五源河国家湿地公园,一场别开生面的“2026世界湿地日亲子户外体验行动”举办。近20组亲子家庭齐聚生态塘旁,认真聆听来自炫莺营地的自然导赏老师讲解湿地知识、湿地动植物特性及入侵物种的危害。讲解结束后,孩子们手持观察记录单,在生态塘边仔细搜寻蜻蜓、豆娘的踪迹,细心辨别各类水生植物,不时发出好奇的追问,现场互动氛围热烈。

“我看到了蜻蜓、蜘蛛,还有福寿螺!”岁的陈镓乐兴奋地分享着自己的发现,“以后我要和朋友多多分享湿地知识,一起保护湿地家园。”

在不远处的观鸟长廊,另一组亲子家庭正手持望远镜观察鸟类活动,感受湿地生灵的灵动之美。“实地观察比书本讲解更生动,能让孩子真正了解自然、热爱自然。”家长高女士说。秀英区湿地保护管理中心主任李丽雅介绍,当天活动共有150人次参与,通过生态探秘、沉浸式观鸟、公园定向挑战等形式,让市民从多维度解锁湿地奥秘。

1月31日,潭丰洋湿地科普中心也

海口春风行动暨就业援助季活动(第三场)举办

42家用人单位提供1601个岗位

本报2月1日讯(记者赵汶)1月30日晚,由海口市委人才发展局、市人力资源和社会保障局、市民政局联合主办的海口市2026年春风行动暨就业援助季活动(第三场)在秀英区万达广场举办,现场42家用人单位共提供1601个岗位。

本次活动旨在激发社会就业创业活力,助力高质量充分就业,促进经济发展。活动现场设置了招聘区、就业指导专区和政策咨询解读区,并同步开启了线上带岗直播。记者在招聘会现场看到,招聘岗位类型丰富,涵盖行政管理、技术类、综合类等岗位,为不同专业背景和技术水平的应聘人员提供就业机会。

不少求职者与用人单位的招聘工作人员面对面沟通,了解企业文化以及岗位需求。

在政策咨询解读区,现场的工作人员正忙着为来往群众和求职者介绍就业、创业等政策;在就业指导专区,就业导师正手持一份简历,为求职者指出其简历存在的问题,并指导其现场进行修改,突出个人专业和能力优势,以提升求职成功率。

“今天的活动岗位很多,薪资待遇也比较合适,我与一家企业已经定了面试时间。”市民冯女士告诉记者,她此前从事销售行业,在现场找到了自己比较满意的岗位,希望能顺利通过面试并入职。

据了解,活动的招聘信息还通过“好就业”精准就业平台、“海口经济圈零工之家”微信小程序及视频号进行发布,方便广大求职者随时了解岗位需求、投递简历。

“2026追光逐日——马年生肖艺术创作展”开幕

展览将持续至3月31日

本报2月1日讯(记者梁冰)1月30日上午,“2026追光逐日——马年生肖艺术创作展”在位于海口骑楼老街的海南书局艺术空间开幕。展览以生肖“马”为创作主题,以“光”为精神内核,汇聚了国内23位杰出艺术家与设计师的32幅精品力作,通过对传统生肖文化的当代表达,传递对理想生活的不懈追求与温暖希望。此次展览将持续至3月31日。

展览现场,不同风格和形式的“马”,吸引了众多市民游客驻足观看、打卡合影。本次展览的参展艺术家涵盖插画、绘本、字体设计、平面设计等多个艺术领域的名家与新锐。现场,观众既能欣赏到艺术家们以马为原型创作

的风格各异的艺术作品,也能在百年老建筑的空间中,感受时光的沉淀与创意的涌动。

展览开幕当天,20多位特邀艺术家现场与观众交流创作心得,共话传统与当代的艺术融合。“不同的生肖有着不同的象征,背后是人与自然的关系。”艺术家阿梗说,他们希望通过展览,把对生肖的理解呈现出来,同时向观众传递祝福。

“‘追光逐日’不仅仅是一个展览标题,更是一种行动的呼唤。”本次展览的策展人田东明表示,“希望这次展览不仅是作品的陈列,更是一场发生在海口骑楼老街这个独特时空里的艺术旅程。”